

Referat for møde i arbejdsgruppen om kultur, skole, børn, unge og fritid, d. 15. april kl. 17-19 på Kulturskibet Illutron

Deltagere: Marianne Olsen, Henrik Vilsbøll, Lis Schertiger-Nielsen og Felizia Windfeld Kock (sekretariatet)

Afbud: John Poulsen og Tine Ehlert

Dagsorden:

1. Valg af mødeleder
2. Valg af referent
3. Rundvisning og møde med Illutron
4. Inspiration fra Valby Lokaludvalg: Ungesamling
5. Behandling af puljeansøgninger
6. Situationsrapport fra Christianshavns Lokaludvalg
7. Evt.

1. Valg af mødeleder

Marianne Olsen blev valgt.

2. Valg af referent

Felizia Windfeld Kock (sekretariatet blev valgt)

3. Rundvisning og møde med Illutron

Kulturskibet Illutron, Refshalevej 167 M, kajplads 697, Refshaleøen.

Illutron har i samarbejde med Vandkunsten udarbejdet et visionsoplæg for en renovering og ombygning af Kulturskibet Illutron.

Opsamling af mødet

Mødet startede med rundvisning på kulturskibet Illutron og efterfølgende møde med Harald M. Viuff og Eva Kanstrup fra Illutron. Illutron er en forening og kunstnerkollektiv, der driver Kulturskibet Illutron. Illutron har 25 medlemmer, som alle driver skibet. Det er primært frivilligt drevet. Alle medlemmer betaler et mindre kontingent.

Harald og Eva fortalte om driften og organiseringen af kulturskibet samt deres visioner for fremtidens Kulturskibet Illutron. Kulturskibet er en gammel industripram uden isolering. Det er derfor på nuværende tidspunkt kun muligt at lave aktiviteter om sommeren. Derudover mangler de faciliteter til at kunne invitere skoleklasser, ældre og handicappede ind. Kulturskibet skal bevare sit eksisterende industriudtryk og industrihistorie.

Illutron har netop modtaget en servicebevilling på 3,5 mio. kr. fra Københavns Kommune til første fase af en ombygning kulturskibet.

Der blev drøftet, hvordan Illutron kan spille ind i den kommende strukturplan for Refshaleøen. Henrik pointerede vigtigheden i, at Illutron skal gøre opmærksomme på sig selv – særligt ift. det kreative område i strukturplanen.

Det blev drøftet, hvordan Illutron kan spille ind på kulturhusområdet. Der er faldende besøgstal i de offentlige kulturhuse, men det går godt for de selvdrivne kulturhuse. Kulturskibet Illutron vil blive et ikke konventionelt kulturhus.

Illutron vil gerne spille mere ind i lokalområdet og fremadrettet samarbejde mere med lokale aktører. Her blev det drøftet, hvordan lokaludvalget kan spille en rolle. Illutron ønsker, at lokaludvalget:

- Hjælper med at skabe netværk i bydelen
- Er med til at sprede kendskabet til Illutron

Henrik foreslog, at Illutron kan synliggøre sig selv i bl.a. Christianshavneren, som mange christianshavner læser. Derudover blev det foreslået, at Illutron kan deltage aktivt på Christianshavnerdagen med en bod/båd i havnen.

I projektforslaget for det nye Illutron, foreslås det, at lokaludvalget får et medlem af bestyrelsen. Det afviste arbejdsgruppen.

4. Inspiration fra Valby Lokaludvalg: Ungesamling. Kan vi lave noget lignende på Christianshavn?

Valby Lokaludvalg afholder fire ungesamlinger i maj. Ungesamlingerne er faciliteret af Bæredygtig Generation. Ungesamlingerne skal give input til KUBI-planen.

Læs mere her: [Valbys første ungesamling: Få indflydelse på det gode kultur- og fritidsliv for unge i Valby - Valby Lokaludvalg \(kk.dk\)](#)

Arbejdsgruppen drøftede om lokaludvalget kunne lave noget lignende. Bæredygtig Generation får 80.000 kr. for at facilitere forløbet i Valby.

Arbejdsgruppen var enige om, at lokaludvalget ikke kan lægge så mange penge til et lignende projekt. Kan lokaludvalget selv facilitere noget lignende med afsæt i et andet emne end KUBI-planen? Og kan man få de unge til selv at planlægge ved at inddrage fx gymnasiet? Christianshavns Torvenetværk har tidligere lavet noget for unge på torvet i samarbejde med skolerne. Kan vi finde inspiration her?

Ældre som målgruppe blev også drøftet.

Beslutning

Det blev besluttet at invitere Ruth Plovgaard, som er med i Christianshavns Torvenetværk til et arbejdsgruppemøde efter sommerferien for at høre om, hvordan torvenetværket inddrager unge.

5. Puljeansøgninger

Lokaludvalget har modtaget syv puljeansøgninger.

1. Opera på legepladsen.
Foreningen for tiden søger om 20.000 kr.
Arbejdsgruppen synes det er et godt og meningsfuldt projekt.
Arbejdsgruppen anbefaler at bevilge 10.000 kr.
2. 'Performing Landscapes Lab' eller 'Habitat'
Metropolis – Københavns Internationale Teater søger om 50.000 kr.
Arbejdsgruppen anbefaler et afslag. Afslaget begrundes med, at arbejdsgruppen vil prioritere lokaludvalgets puljemidler til andre aktiviteter.

3. 3 days of design på Statens Værksteder for Kunst
Kunster Birgitte Due Madsen søger om 19.000 kr.
Arbejdsgruppen anbefaler at bevilge 8.000 kr.
Arbejdsgruppen anbefaler, at en forudsætning for støtten skal være, at møblerne af genbrugsmaterialer genanvendes.
4. Collaborative Music Show
En musiker søger om 4.000 kr.
Arbejdsgruppen anbefaler at bevilge 4.000 kr.
5. Fiberium – et laboratorie af tekstile eksperimenter
En fiber- og tekstildesigner søger om 15.000 kr.
Arbejdsgruppen anbefaler at bevilge 5.000 kr.
6. Ukrainsk Teater: Teater Special Operation
Ukrainsk Dansk teater "ToBE" søger 12.500 kr.
Arbejdsgruppen anbefaler, at ansøgningen bliver en A-sag i lokaludvalgets møde den 24. april.
7. Fejring af ny statue for B&W-arbejder på Christianshavn
Initiativgruppen for B&W-statuen søger om 20.000 kr.
Størstedelen af arbejdsgruppen var inhabile og kunne derfor ikke behandle ansøgningen.
Arbejdsgruppen anbefaler, at ansøgningen bliver en A-sag i lokaludvalgets møde den 24. april.

6. Situationsrapport fra Christianshavns Bibliotek

Tage Sørensen fra Christianshavns Bibliotek har sendt Marianne en opdatering omkring den øjeblikkelige situation på Christianshavns Bibliotek. Kan vi gøre noget for at støtte op om personalet og i relation til KUBI-planen?

Beslutning

Det blev besluttet, at Marianne laver et udkast til en henvendelse til Kultur- og Fritidsborgmesteren om konsekvenserne ved besparelserne på kultur- og biblioteksområdet. Henvendelsen skal drøftes i lokaludvalgets møde den 24. april.

7. Evt.

Lis fremførte et forslag om, at få flere medlemmer i arbejdsgruppen. Det vil sikre, at afbud fra flere medlemmer ikke medfører, at det bliver vanskeligt at behandle sagerne.

8. Næste møde

Næste møde er d. 21. maj kl. 15-17 i Christianshavns Beboerhus.
Første del af mødet er med besøg af DGI Storkøbenhavn.

Kommende møder: 21/5, 10/6

